
Quiz Donboscoland: Storia 3 - Difficoltà: Difficile

Domanda n.1120

Il sindacato dei lavoratori italiani fondato nel 1906 si chiamava:

Confederazione Italiana Dirigenti d'Azienda 

Confederazione Italiana Sindacati Lavoratori 

Confederazione Generale del Lavoro  (corretta)

Domanda n.1121

In che anno Hitler diviene capo del Partito Nazionalsocialista?

1921  (corretta)

1919 

1923 

Domanda n.1122

Con quale trattato Hong Kong divenne colonia inglese?

Nanchino  (corretta)

Shanghai 

Pechino 

Domanda n.1123

Sotto quale dinastia venne eretta la prima “Grande Muraglia”?

dinastia Han 

dinastia Zhou 

dinastia Qin  (corretta)

Domanda n.1124

In che anno avvenne la sconfitta di Caporetto?

1917  (corretta)

1945 

1943 



Domanda n.1125

L'india era...

una colonia Inglese  (corretta)

una colonia Tedesca 

una colonia Francese 

Domanda n.1126

Quanti sono i principi fondamentali della Costituzione Italiana?

12  (corretta)

10 

3 

Domanda n.1127

Viene comunemente indicato come il biennio rosso in Italia

Domanda n.1129

Viene comunemente indicato come il biennio rosso in Italia

1937-1938 

1919-1920  (corretta)

1969-1970 

Domanda n.1128

In che hanno viene fondata la Comunità economica europea (CEE)?

nasce nel 1957 ma entra in vigore nel 1958.  (corretta)

nasce nel 1948 ma entra in vigore nel 1958. 

nasce nel 1980 ed entra in vigore lo stesso anno. 

Domanda n.1130

Che significato ha l'acronimo BCE?

Beni Comuni Europei 



Banco Comunitario Europeo 

Banca Centrale Europea  (corretta)

Domanda n.1131

Per cosa è conosciuto Vasco de Gama?

Raggiunse le Americhe su una piccola imbarcazione 

Raggiunse l'India via Mare doppiando il Capo di Buona Speranza  (corretta)

Scoprì l'America 

Domanda n.1132

Quando è avvenuta la disgregazione della Jugoslavia?

1970 

1991  (corretta)

1950 

Domanda n.1133

Chi era Francesco Ferdinando d’Asburgo, assassinato a Sarajevo nel 1914?

L'erede al trono Austro-Ungarico  (corretta)

Il cugino del Re di Francia 

Un parente del casato dei Borboni 

Domanda n.1134

Dal 1907 il Partito Bolscevico russo diventò

Il Partito Cristiano 

Il Partito Radicale 

Il Partito Comunista  (corretta)

Domanda n.1135

Chi è stato il maggior leader dell'OLP?



Rabin 

Clinton 

Arafat  (corretta)

Domanda n.1136

Cosa è il Protocollo di Kyoto?

Un accordo tra Russia e Stati Uniti per cessare la guerra fredda 

Un documento stabilito dalle Nazioni Unite riguardo i cambiamenti climatici  (corretta)

Un accordo stipulato durante la Seconda Guerra Mondiale per far cessare tutti i conflitti 

Domanda n.1137

In quali anni avvenne la Guerra di Secessione americana?

1861-1865  (corretta)

1800-1804 

1773-1776 

Domanda n.1138

In quali anni fu combattuta la guerra in Crimea?

1654-57 

1789-92 

1853-56  (corretta)

Domanda n.1139

Dopo il crollo del Secondo impero francese nel 1870, Napoleone III

fu assassinato dalle forze armate prussiane 

fu assassinato dai patrioti francesi 

Fu fatto prigioniero e andò in esilio in Inghilterra  (corretta)

Domanda n.1140

La guerra fredda iniziò pressappoco nel 1947 con la "dottrina del contenimento dell'espansionismo sovietico" a opera di



Truman  (corretta)

Roosevelt 

Churchill 

Domanda n.1141

In quale anno l'India ottenne l'indipendenza?

1913 

1947  (corretta)

1890 

Domanda n.1142

La prima campagna napoleonica in Italia si concluse con

Il Patto di Londra 

il Congresso di Vienna 

Il Trattato di Campoformio  (corretta)

Domanda n.1143

In cosa consiste il "blocco continentale" dell'epoca napoleonica?

L'opposizione che mossero degli Stati europei contro l'invasione di Napoleone 

L'armata che permise a Napoleone di conquistare l'Europa 

Il divieto di importazione ed esportazione di ogni merce verso e dall'inghilterra  (corretta)

Domanda n.1144

Quale personaggio politico ordinò il ritiro delle truppe sovietiche dall'Afghanistan?

Gorbaciov  (corretta)

Lenin 

Eltsin 

Domanda n.1145

Quali furono le principali conquiste di Ciro il Grande?



Assoggettò l'Egitto e la Libia nel 525 a.C. riducendole a province dell'Impero. 

Conquistò tutta l'Africa settentrionale giungendo sino alla penisola iberica. 

Sconfisse i Medi, conquistò la Lidia, le città greche dell'Asia Minore e Babilonia, sottomise le province a oriente della Persia sino al fiume Iassarte.  (corretta)

Domanda n.1146

Quali sono le caratteristiche fondamentali dell'Impero assiro?

La completa mancanza di autonomia delle città del regno. 

L'organizzazione guerriera e la collaborazione al governo della classe sacerdotale. 

La crudeltà usata contro le popolazioni sottomesse.  (corretta)

Domanda n.1147

In che anno Hitler diviene capo del Partito Nazionalsocialista?

1923 

1921  (corretta)

1919 

Domanda n.1148

In quale anno morì Lorenzo de Medici?

1499 

1492  (corretta)

1457 

Domanda n.1149

Con quale trattato Hong Kong divenne colonia inglese?

Shanghai 

Nanchino  (corretta)

Pechino 


